
Umfrage unter arabischen Israelis: Hamas soll nach Krieg nicht
mehr Gaza regieren

Rund 85 Prozent der arabischen Bürger Israels wollen, dass Gaza nach dem Krieg von
anderen Kräften als der Hamas regiert wird. Dies geht aus einer aktuellen Studie des Moshe
Dayan Center for Middle Eastern Studies der Universität Tel Aviv hervor. Siehe Studie, auf
Seite 13.

Die Mehrheit (58,5 %) ist der Meinung, dass Gaza von den Palästinensern regiert werden
sollte. Dabei bevorzugen die Befragten lokale Gruppierungen (24,4%), gefolgt von der
Palästinensischen Autonomiebehörde (19,4%). Nur eine deutliche Minderheit spricht sich
für die Hamas (14,7%) aus. Bemerkenswert ist, dass ein Drittel der Befragten (34,4 %) eine
nicht-palästinensische, externe Organisation als Regierungskraft in Gaza nach dem Krieg
bevorzugt, wobei in diesem Fall internationalen Kräften (19,4 %) Vorrang gegeben wird,
gefolgt von Israel (8,4 %) und arabischen Ländern (6,5 %).

Hintergrund: Arabische Israelis machen rund ein Fünftel der Bevölkerung Israelis aus. Sie
verfügen über sämtliche demokratischen Rechte und sind im politischen System des Landes
vertreten, während in Gaza die demokratischen Freiheiten durch die Hamas seit ihrer
Machtübernahme 2007 diktatorisch unterdrückt werden. Die Opposition wird eliminiert, die
Rechte von Minderheiten und Frauen werden massiv beschnitten.
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